

勉县：突出“四重”当好“护薪使者”

本报讯（通讯员 张鸿雁）根治欠薪冬季专项行动启动以来，勉县以巩固提升“无欠薪区”创建成果为抓手，紧盯重点区域、重点领域、重点企业、重点项目，紧盯关键时间节点，狠抓欠薪风险问题排查化解，畅通维权渠道，“一厅式”处置欠薪问题，强化源头预防、案件查处、违法惩戒，保障农民工工资支付“八项制度”全覆盖，切实当好农民工的“护薪使者”。

突出“四个重点”，加大法律法规政策宣传。突出重点区域、重点领域、重点企业、重点项目，全方位、多层次开展《保障农民工工资支付条例》等法律法规宣传活动，结合“三下乡”“科技之春”宣传月暨新时代文明实践志愿服务集中示范活动和“国家宪法日”集中宣传活动，宣讲农民工工资支付“八项制度”等人社法律法规政策，提高劳动者维权意识。全年开展专场宣传活动100

余次，发放《劳动维权指南》宣传资料2500份，群众知晓率大幅提升。镇街劳动纠纷调处人员深入企业、项目、工地和群众一线，广泛宣传《保障农民工工资支付条例》，排查风险隐患、征集欠薪线索、调处矛盾纠纷，切实将网格化监管机制落到实处。

该县切实加大欠薪排查化解力度。紧盯重点领域和重要时间节点，坚持“管项目必管农民工工资”总体要求，对审批在建项目定期开展专项检查。针对四季度是欠薪讨薪易发多发的现实，扎实开展保障农民工工资支付专项整治和欠薪风险排查化解专项行动，从2023年10月25日在全县开展以欠薪风险问题排查、欠薪重点问题化解、劳动保障法规宣贯、联合执法检查为重点的欠薪专项整治行动，加大欠薪易发多发领域排查化解力度，严厉打击欠薪违法行为。

在推动欠薪治理常态化长效化，夯实根治欠薪的基础上，紧盯重点领域和重要时间节点集中整治，完善工作预案，明确处置措施和责任分工，进一步加强对重大欠薪风险隐患的监测预警。

畅通维权渠道，“一厅式”处置欠薪问题。勉县畅通投诉、举报渠道，公开劳动保障监察机构办公地址，全天候受理欠薪投诉举报案件。对涉嫌拒不支付劳动报酬的行为及时立案查处，移送公安机关追究刑事责任。抽调司法局、人社局、信访局、交通局、住建局、水利局、农业农村局等部门工作人员进驻县信访接待中心实行“一厅式”办公，集

中处理欠薪信访问题。

部门联动，落实监管责任，化解欠薪纠纷。勉县各行业主管部门履行好行业监管责任，落实好“管行业、必管工资”要求，立即组织干部力量到监管领域开展走访排查，及时掌握本行业欠薪隐患情况，并及时化解处置。全面落实施工许可证（备案）、工资保证金存储、工程款支付担保、实名制管理、施工过程结算、农民工工资专户管理、施工总承包单位通过银行按月足额支付工资和维权信息告示牌等“八项制度”，夯实了责任，确保了各行业的工程建设项目不欠薪。

奋进新征程 建功新时代
把蓝图干成现实

政协汉中市第六届委员会 关于调整增补部分 市政协委员的公告

（2024年2月21日政协汉中市第六届委员会常务委员会第九次会议通过）

根据《中国人民政治协商会议章程》及有关规定，经政协汉中市第六届委员会常务委员会第九次会议协商决定：

增补赵世均、汤新军、晁松林、曾海波、秦斌、谢家军、刘有为、张东、姜山、刘伟、柴磊、王刚12名同志为政协汉中市第六

届委员会委员。

徐旭、周密、吴芳娟、胡相林、冯云鹏、赵波、唐鑫7名同志因工作变动等原因不再担任政协汉中市第六届委员会委员职务。

特此公告

政协汉中市委员会
2024年2月21日

汉台举办家门口 就业专场招聘会

本报讯（通讯员 马力 蔡迪）近日，汉台区铺镇文体中心人潮涌动，这里正在举行2024年“春风行动”家门口就业专场招聘会，来自区创业就业服务中心精心筛选的本地20余家优质企业，纷纷亮出自家“特长”“优势”，吸引求职者前来咨询。本次招聘会现场提供就业岗位160余个，涉及电子信息、酒店餐饮、商贸流通、制造业等多个领域。

该区充分利用春节外出务工人员返乡高峰期，乘着“就业春风”在招聘者家门口开展系列招聘会，搭建招聘者和用人单位的双向选择平台，拓宽回乡人员的就业渠道，吸引更多求职者就近就地就业。据悉，该区春节后将开展“春风行动”系列招聘活动暨就业援助月招聘活动14场次，覆盖全区7个镇和8个办

事处，计划提供求职岗位2万个，预计能为3万余名求职者提供就业咨询服务。

去年以来，汉台区紧扣就业优先战略，深入实施“五个一批”就业拓岗工程，充分发挥社区工厂、帮扶基地吸纳就业作用，常态化组织招聘活动，发挥农民工综合服务中心和零工市场作用，就近就地开展招聘活动，积极推广“互联网+公共就业服务”，用活用好“秦云就业”小程序等就业服务平台，实现线上线下招聘会同时发力，打响“兴业在汉”、乐业在家乡”服务品牌。2023年，汉台区城镇新增就业10257人，城镇失业人员再就业4214人，就业困难人员实现就业1456人，共组织举办线上线下招聘活动53场，提供就业岗位4.8万余个。

洋县确保一季度经济高开稳走

本报讯（通讯员 张恤民）2月18日，春节假期后第一天，洋县各级干部以崭新的姿态迅速由“假期模式”切换到“工作模式”，积极进入工作状态。

19日，该县召开深化“三个年”活动暨招商引资推进会，会议要求全县上下要深刻认识深化“三个年”活动暨招商引资工作的重要意义，要驰而不息转作风、优服务，全力以赴抓项目、招大引强、集群成势，聚焦延链补链、效能提升和落地见效，持续推进“放管服”改革和“数字化”改革，以“满格”的精神状态和“顶格”的干事热情，以时不我待的紧迫感、争先先进的使命感，以更新的理念、更高的目标、更实的举措，全力推动各项任务落实，确保一季度经济高开稳走，以首季红确保季季红、全年红。

今年，该县全力以赴集聚经济发展后劲，着力打造有机产业、现代材料、文旅康养、新能源四个百亿级产业集群，加快推进镇村建设，全力以赴打造城乡靓丽风景，做实文明

提升工程，为群众办实事，筑牢生态屏障，推动绿色发展，全力以赴优化提升营商环境。全年谋划重点项目400个，总投资600亿元以上。新发展有机基地面积5000亩以上，有机认证面积扩大至18万亩以上。切实筑牢产业支撑，保障盛华石化、华瑞牡丹等骨干企业扩能增产。加快推进老柏水水泥熟料生产线合并迁建项目建设，大力实施老柏水水泥超低排放改造、燎原航空智能制造产能提升等3个工业技改项目。抓好桑溪毕机沟矿区年产1100万吨矿石采选项目建设，推动新能源智能制造、磁性材料生产线等6个项目年内建成投产。加快建设180个产业类项目和5个就业帮扶项目，新增规模以上工业企业3户以上，非公经济增加值突破110亿元。

全力实现全县生产总值增长7%，规上工业增加值增长9%，固定资产投资增长7.5%，社会消费品零售总额增长10%，地方财政收入同口径增长6%，城乡居民收入分别增长6.5%、8%的预期目标。



2月20日，南郑区举行“情系职工 春送岗位”点对点发车启动仪式，现场组织外出务工人员奔赴江苏如东返岗就业。据了解，春节过后该区已组织两批次140余名外出务工人员返岗。

刘婷 摄

西乡县科协为产业发展赋能助力

本报讯（通讯员 谢阳 王成）春节假期刚过，西乡县沙河镇西河口村的菌农们就忙了起来。一大早，满载着黑木耳菌包的运输车驶入西河口村黑木耳种植基地，在场的菌农们忙着整地、清杂等准备工作，个个干劲十足。

“黑木耳菌包转运时要轻拿轻放，尽可能避免磕碰。这几天温度

转低，菌包要堆垛摆放，覆盖厚膜保温，7天后可刺孔增氧，再7天后才能摆放，视天气浇水，为出耳做准备。”种植现场，西乡县科学技术协会的技术专家耐心向菌农讲解管护细节。

建基地、作示范、集体带着群众干。目前正值2024年春季黑木耳袋料备料时期，西河口村抢抓发展关

键时期，吹响了今春黑木耳生产的号角。自从发展黑木耳产业后，每逢生产加工的关键时期，西乡县科学技术协会的专业技术人员都会前来指导。

近年来，西乡县科学技术协会坚持把为民办实事与满足基层群众科技需求相结合，经常性开展“科技下乡”活动，组织农业、科技、乡村振

兴等领域专家走进田间地头，面对面面向群众普及生产、管理、销售等方面知识，针对农村产业发展急需的种植养殖技术进行培训指导。

据了解，2023年，西乡县科学技术协会先后开展“科普点餐”培训活动16场次，发放各类科普宣传资料、图书600余份，参与科技人员150人次，受益群众8000人次。

对中国经济“唱衰论”如何被反复证伪

新华社记者 宿亮

改革开放以来，中国经济发展史可以说也是西方各种唱衰论调不断被证伪的历史。某些西方政界人士和媒体戴着“有色眼镜”，不可能看懂中国经济攻坚克难的大逻辑，也不可能看准中国高质量发展发展的新势能；他们打着自以为是的“小算盘”，不可能算清中国经济应对不确定性的运筹，也不可能算准中国经济善做“长周期”的大账本。

历次“神预言”如何带节奏

“中国粮食危机论”“中国造假论”“中国崩溃论”“中等收入陷阱论”……几十年来，一些西方政界人士和媒体多次通过这样耸人听闻的“神预言”，反复提出、炒作中国经济即将衰退、试图动摇市场信心，最后又反复以“看不准”而收场。

上世纪90年代初，时任美国世界观察研究所所长莱斯特·布朗在《世界观察》杂志发表文章《谁来养活中国？》，称中国快速发展将导致“粮荒”，将与世界“抢粮”，给全球造成冲击。部分外媒随后以此大做文章，把中国经济发展渲染成对世界的潜在危害。

世纪之交，美籍华人章家敦出

版《中国即将崩溃》，声称中国经济存在“虚假繁荣”，煞有介事宣称中国会在2008年之前崩溃。其“预言”失败后，又一次次重新“设定”中国崩溃时间表。

2008年国际金融危机期间，一些美国政要和学者把美国房地产泡沫和全球经济失衡归罪于“中国等新兴市场国家高储蓄率”。当时，位于危机“震源”的一些美国经济学家鼓吹，中国才是世界经济“危机的新震源”。

2015年，西方媒体重提“中国经济崩溃论”，高调嘲讽“中国经济行将崩溃”“中国模式走向末路”。一些国际投资机构和职业投机商试图利用这种“神预言”搅动市场，以便做空中国资产，从中谋取巨额利润。

“历史不会重复自己，但会押着同样的韵脚。”几十年来，西方媒体唱衰中国经济的“神预言”此起彼伏，而这种言论都以失败告终。

“中国崩溃论”为啥崩溃

“老调重弹”“经不起推敲”“反复碰壁”……一些有识之士因多次见证“中国崩溃论”的崩溃，早已对这种“狼来了”式的言论见怪不怪，认定西方对中国经济分析“看不准”，对中国经济的抹黑不靠谱。

“谁来养活中国？”2023年，中国粮食总产量13908.2亿斤，再创新高，连续9年稳定在1.3万亿斤以上。“布朗之问”没有应验，反而凸显一个事实：即中国用占世界9%的耕地、6%的淡水资源，养活了世界近五分之一的人口。

“中国崩溃论专业户”章家敦已沦为笑柄。摩根士丹利亚洲名誉主席杰克·沃兹沃思毫不客气地评价：“你的‘中国崩溃论’只在你的书中存在。”2012年，美国《外交政策》杂志网站干脆把章家敦再次预言“中国崩溃”与“2012世界末日”共同列入十大最糟糕预测。

分析人士表示，无论是1997年亚洲金融危机还是2008年国际金融危机，亦或新冠疫情严重冲击全球经济期间，中国不仅没有成为“下一个崩溃的经济体”，反而通过稳健的政策、坚实的经济基础，拉动地区和世界经济复苏。

坦桑尼亚知名国际时事评论员塞姆万扎表示，“中国经济韧性强劲让西方怀疑论者无话可说”。亚洲时报网站副主编、克莱蒙特特研究所研究员戴维·戈德曼也认为，中国经济“即将崩溃”是误导性的。唱衰中国，只会事实面前反复碰壁。

几十年来，从未真正“算准”中国经济的唱衰抹黑者，一次次突破“下限”，不惜玩数据游戏，或使用可笑论据，只为炮制中国经济又要崩溃的“新料”。

“看不准”为啥还要一味唱衰

不难看出，每次西方唱衰抹黑

中国的“高潮”都处于世界经济出现危机、中国经济面临挑战的时刻。西方政客和媒体把中国当成世界经济增长乏力和本国社会经济问题的“背锅侠”“替罪羊”。

英国“尖刺在线”网站文章指出，新冠疫情后，随着能源短缺和俄乌冲突，西方国家深陷经济政治泥潭，这些人炒作“中国悲观论”，是想从唱衰中国中得到“些许安慰”。然而给中国经济“吹阴风”并不能解决自身问题。

香港中文大学（深圳）前海国际事务研究院院长、广州粤港澳大湾区研究院理事长郑永年接受记者采访时表示，“中国经济就是在西方各种唱衰声音中崛起的”，而西方之所以这样做，无非是想“内部问题外部化”。

俄罗斯《劳动报》副总编莫罗佐夫表示，西方反复唱衰中国背后隐藏的阴谋显而易见，即国际资本和投资不应该流向中国。不过，这种说辞没有奏效，跨国企业普遍希望继续从不

断增长的中国经济中受益。

“看不准”中国经济还源自顽固的冷战思维和意识形态偏见，希望动摇外界对中国经济的信心。当下，部分西方人士和媒体鼓吹“中国经济见顶论”，一边说中国经济不行，一边又说中国对其他国家实施“经济胁迫”，充满自相矛盾。

塞姆万扎表示，2018年以来，面对巨大不确定性，中国经济持续向好。西方对于中国在减贫、粮食生产和工业发展等领域取得的成就心知肚明，但选择视而不见，继续用毫无根据的言论攻击中国。

美国知名经济学家杰弗里·萨克斯日前表示，大多数从事中国新闻报道的西方记者并不懂中国经济。某些西方媒体渲染中国将陷入“中等收入陷阱”等说辞，纯属无稽之谈。

英国《金融时报》首席经济评论员马丁·沃尔夫也说，西方国家要修复民主制度和实现自救须向内看，从自身找原因，而不是与中国为敌。

（新华社北京2月21日电 参与记者 熊茂伶 赵修知 孙萍）

热点问答